

ДО ПИТАННЯ ПРО ДИСТАНЦІЙНУ ФОРМУ НАВЧАННЯ

Карпюк І. А., Карпюк В. М. (Одеська державна академія будівництва та архітектури, м.Одеса, Україна)

Сучасне життя вимагає від людини постійного вдосконалення своїх навичок та вмій. З'являється необхідність відвідувати різноманітні курси підвищення кваліфікації, освітні тренінги та семінари, а також отримувати дві і більше вищих освіти. Одним з варіантів навчання може слугувати дистанційна форма. За такої форми навчання немає необхідності особисто відвідувати лекції, а використовувати сучасні телекомунікаційні та інформаційні технології і системи.

Згідно Закону України про вищу освіту академія здійснює освітні послуги за всіма чотирма рівнями: бакалавріат, магістратура, аспірантура і докторантура.

Життя заставляє студентів навчатися без відриву від виробництва. У таких випадках дистанційна форма навчання є незамінною.

Отже, дистанційне навчання – це форма навчання на відстані, яка не вимагає фізичної присутності викладача і студента в одному місці. Таке навчання організується, переважно, в мережі Інтернет з використанням сучасних способів комунікації, аудіо - та відеотехніки, супутникових каналів зв'язку тощо.

Дистанційне навчання має суттєві переваги в порівнянні зі стаціонарним:

- можливість здійснювати навчання в звичній комфортній обстановці, не виходячи з кафедри, дому чи офісу;
- можливість корегувати терміни і темпи навчання з урахуванням індивідуальних особливостей студентів;
- спонукання студентів та слухачів до самоорганізації та самостійності, з можливості у будь-який час зв'язатися з викладачем і отримати необхідну консультацію;
- суттєве зменшення витрат на транспорт, проживання та ін;
- значна економія часу і сил, необхідних для подолання відстаней, налагодження побутових умов тощо.

Сучасні технології дистанційного навчання передбачають самостійне освоєння студентом в інтерактивному режимі рекомендованих навчальних дисциплін, проведення віртуальних лабораторних робіт та ін. При цьому, є можливість самостійно обирати послідовність і темп вивчення матеріалу. Важливим є й те, що ще до початку здачі іспитів чи заліків студент має можливість ознайомитись з усіма необхідними матеріалами і виконати

необхідні розрахункові та інші роботи. Коли процес вивчення матеріалу є завершеним, студент має можливість в інтерактивному режимі здати тести, виконати перевірочні роботи, отримати оцінку і перейти до наступного етапу навчання. Протягом усього часу навчання слухач може спілкуватися з іншими студентами віртуальної групи за допомогою сучасних засобів комунікації.

Для впровадження дистанційного навчання ВНЗ повинен мати узгоджену методику, устаткування, бази даних, кваліфікованих фахівців тощо. При зарахуванні на дистанційну форму навчання студент має зареєструватися у новій системі, отримати доступ до навчальних матеріалів, посібників, а також мати можливість спілкуватися зі студентами та викладачами віртуального курсу.

Основна частина навчальних матеріалів повинна бути розташована на сайті дистанційного навчання в електронному вигляді, деяка може пересилатися безпосередньо по електронній пошті від викладача до студентів.

У процесі навчання студента повинні супроводжувати: викладачі відповідних дисциплін, з якими можна безпосередньо взаємодіяти шляхом консультацій по відеозв'язку, а також у форматі індивідуального спілкування за допомогою чату та електронної пошти; методист ресурсного центру, відповідальний за вільний доступ до бібліотеки дистанційної освіти, а також фахівець служби технічної підтримки.

Будь-який процес дистанційного навчання може складатися з наступних етапів:

- дистанційне навчання з використанням сучасних інформаційних технологій і засобів зв'язку;
- аудиторне навчання на щорічній сесії (за наявності такої), в процесі якої здаються заліки та іспити за фізичної присутності студента і викладача, узгоджуються плани занять на майбутній навчальний період і т.п .;
- самостійна робота з пошуку необхідної інформації для виконання перевірочних завдань та інших контрольних робіт, необхідних для успішної здачі іспиту.

По закінченню дистанційного навчання студент повинен захистити підсумкову роботу і отримати диплом відповідного рівня освіти.

Переваги дистанційного навчання є очевидними. За такою формою навчання – майбутнє.